

工信部——

# 全面清理网上改号软件 提升拦截可疑电话技术

在10月20日工信部举行的新闻发布会上，工信部总工程师张峰在回答记者的提问时表示，工信部通过开展实名制登记、企业问责等多项措施，防范打击电信网络新型违法犯罪。下一步，工信部将进一步推进实名制，今后到营业厅办理所有的开卡业务，还要留存照片；同时，将重点清理网络改号，组织互联网企业全面清理网上改号软件。

## 4000万老用户补实名登记

张峰介绍，实名制实施以来，已实现阶段性目标。在实名制登记方面，今年以来，累计完成了4000万老用户实名补登记工作，新入网电话用户已经实现了全部的实名登记。截至今年8月底，电话用户实名率已经达到94%，目标是到10月底要达到96%，年底要达到百分之百。

张峰认为，实名制工作推进的难点在于数量庞大的老用户实名补登记。为此，在下一步的实名工作中，今

后用户到营业厅办理所有的开卡业务，还要留存一张照片，确保实名制的准确性。

对于用户担心的个人信息安全问题，张峰表示，早在三年前工信部就颁布了《电信和互联网用户个人信息保护规定》，通信企业有责任、有义务保护好用户的个人信息。同时，根据国家的统筹安排，对个人用户信息的保护，有关部门现在也在加紧研究。

## 52万个电信诈骗涉案电话被关停

张峰介绍了工信部围绕通信联络等行业相关环节，防范打击电信诈骗工作的成果。截至目前，累计关停违规语音专线1.7万条、企业客服电话(400电话)31万个；电信企业月均拦截诈骗电话1.4亿次；累计查处企业违规143起，处理违规人员231人。发送防范诈骗电话警示类短(彩)信45亿条；配合公安部门关停涉案电话号码52万个。

张峰表示，下一步，工信部将在已有工作基础上，进一步指导电信企业严格落实电话用户实名登记制度；继续加强清理整顿和技术防范，严肃问责处罚违规行为。

张峰介绍，接下来工信部将全面完成“一号通”、商务总机、400、语音专线等电信业务清理，对不符合业务运营和使用规范的一律关停；重点清理网络改号，对不符合国际来话、主叫号码不符合相关规定呼叫一律拦截。组织相关互联网企业清理网上改号软件，因为现在还有很多的广告或者信息在网上能够看到，这要组织相关的互联网企业清理这一类的有关信息；指导电信企业进一步建设完善技术防范拦截手段。

张峰同时表示，工信部将通过提升技术手段，对号码传送不规范的可疑电话号码和来电进行拦截，让这些电话不能打到用户的电话上，尽量压缩这一类诈骗电话的数量。

(人民)

## 手机实名验证短信藏病毒 警方：切勿随便点开

最近，有不少人收到一条“手机号码实名认证”的短信，内容为：“根据国家实名制规定，你尾号xxxx的号码需要更新实名登记，未登记将暂停主叫。”对此，北京警方称，这是不法分子借用手机实名制这一社会热门话题，意图实施诈骗。警方提醒，遇此情况不要点击链接。

记者在微博中搜索发现，有网友称收到了“实名制验证的短信”，只见短信中写到：“您好！根据国家实名制规定，你尾号xxxx的号码需要更新实名登记，未登记将暂停主叫。点击 t.cn/Rc\*\*\*kV 完成补登记，退订回‘T’。”一名点击过链接的网友称，点击网址后，系统将自动跳转至“中国联通”APP下载页面，他觉得不对，马上关掉了程序。

记者从警方了解到，这是一种新型诈骗方式。在市民点击链接后，会自行下载“中国联通”APP，并同时将名为“a.privacy.emial.d”的支付木马病毒安装到手机。该病毒启动后，可拦截用户短信，并将短信转发给指定号码，泄漏用户短信中的账户或密码，对手机安全构成威胁。

随着国家要求落实手机实名验证政策的实施，骗子的骗术也开始升级。警方称，短信中“106\*\*\*\*431”的来信号码，是通过伪基站模仿运营商官方号码，短信正文又准确指出该用户的手机尾号，极具欺骗性，用户一不留神就会上当。此外，除了手机号码的实名登记，诈骗分子还会依托银行机构或支付平台，向用户发送含有病毒链接的实名认证类短信，用户一旦点击便可能泄露个人信息，甚至遭受经济损失。

警方提示，开启手机防护类APP，可有效识别诈骗短信，拦截诈骗电话；收到类似的实名认证短信后，一定要通过官方平台确认信息是否属实；切勿轻易点开链接，更不要下载不明来源的APP。

(北晨)

# 阅读数码通讯信息

# 感受时尚智能生活

## 欢迎刊登IT/通讯广告

咨询电话:0394-8599377 13839451901 13592220023